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-Okul türlerine uygun olan kategoriler okulların önceliğidir ancak okullar belirtilen kategorilerin dışında belirli gün ve hafta ile alakalı özgün çalışmalarını da sergileyebileceklerdir.

-Her kategoride üretilen çalışmalar, Enerji Verimliliği Haftası’nda okulun kendi bünyesinde sergilenecek ve bu okullar hem ilçe ve hem il sergisine katılacaklardır.

-Her kategorideki çalışmalar; öğrencilerin kendi bilgi, beceri ve düşüncelerini yansıtmalıdır. 
-Tüm eserlerin uygunluğu Okul Enerji Verimliliği ve Çevre Kulübü öğretmenlerinin oluşturacağı bir komisyonun inceleyip onay vermesinin ardından sergilenecektir. 

-Sergilenen eserlerin telif hakkı Bursa İl Millî Eğitim Müdürlüğü Enerji Yönetim Birimi’ne ait olacaktır.

-Tüm kategoriler kendi içlerinde konu ayrımı yapılmadan değerlendirilecektir. (Enerji verimliliği, tasarruf, atıkların dönüşümü vb.)

- Katılım sağlayan tüm öğrencilerimiz ödüllendirileceklerdir.

-Ocak 10-16 tarihleri arasında gerçekleştirilecek Enerji Verimliliği Haftası’nda öğrencilerin yaptıkları ürünler;
10-11 Ocak tarihinde okullarda,

13-14 Ocak tarihinde İlçe Milli Eğitim Müdürlüklerinin belirlediği açık/kapalı alanlarda,  

16 Ocak tarihinde de Bursa İl Enerji Yönetim Birimi’nin belirleyeceği açık/kapalı alanlarda sergilenecektir.

 -Belirli haftada kategori dışı ancak hafta ile alakalı farklı çalışmalar da sergilenebilecektir.                   (Geri dönüştürülmüş malzemelerden yapılan eserler, şiir, kompozisyon vb.)

-Enerji Verimliliği Haftası’na hazırlık yapan tüm resmi/özel okullar ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüklerinin Enerji Verimliliği Haftası’nda organizasyon yapacak sorumluları, 31 Ekim 2022 tarihine kadar resmi yazıda linki verilen google formu dolduracaklardır.
-İlçelerin sergileri İl Enerji Yönetim Birimi proje uzmanlarınca ve ilçe veri giriş uzmanlarınca ziyaret edilecektir.

-Tüm eserler 5 Haziran Dünya Çevre Günü etkinlikleri kapsamında da sergilenecektir.

-Resim, sosyal afiş, kısa film videoları ve hazırlanacak diğer ürünlerin halk sağlığı ve güvenliği için risk teşkil etmemesi, insanların kişilik haklarına aykırı olmaması, siyaset içermemesi, etnik köken veya bir toplumu karalamaya yönelik içerikte olmaması, sağlığı tehdit edecek deneyler içermemesi gerekmektedir.
