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ENERJİ VERİMLİLİĞİ HAFTASI 

RESİM, SOSYAL AFİŞ VE KISA FİLM TEMALI ETKİNLİK PROGRAMI 2022

Enerji Verimliliği Haftası Programının Amacı ve Kapsamı

Orman tahribatı, bilinçsiz enerji tüketimi, su kaynaklarının yitirilmesi, iklim değişikliğinin insan ve doğa üzerindeki etkisi, denizlerin ve toprağın kirletilmesi, hava kirliliği, fosil yakıtlar, atık ve çöp sorunları hem dünyanın hem de Türkiye’nin öncelikli olarak ele aldığı sorunlardır.

Dijitalleşen dünyamıza ayak uydururken hızla artan nüfusumuz da enerji tüketim oranını devasa boyutta artırmakta, dünyamızı ve ülkemizi tehlikeli bir boyuta taşımaktadır.
Doğal kaynakların olabildiğince az kullanıldığı temiz teknolojilerin geliştirilmesi ve kullanılması; üretim, kullanım, geri kazanım veya bertaraf aşamalarında çevre ve insan sağlığına en az zarar verecek şekilde ürünlerin tasarlanması; pazarlanması; daha dayanıklı, yeniden kullanılabilir ve geri dönüştürülebilir ürünlere odaklanan teknolojiler ile atık üretimine ve atık içerisinde bulunan zararlı maddelere yönelik, ürün çevresel tasarım yaklaşımının oluşturulmasıyla atık üretiminin ve atığın tehlikelilik özelliğinin önlenmesi ve azaltılması gibi pek çok konu Bursa İl Enerji Yönetim Birimi’nin özenle gerçekleştirdiği çalışmalar arasındadır.

Enerji kaynaklarını israf etmeden yerinde ve verimli kullanmak, bu bilincin farkındalığını sağlamak ve yaygınlaştırmak için  her yıl ocak ayının 2. haftası “Enerji Verimliliği Haftası” olarak kutlanmaktadır.

Bu kapsamda her eğitim kademesinde öğrenimine devam eden öğrencilerimizi enerjinin verimli kullanılması, enerji tasarrufu, enerji üretimi/tüketimi esnasında ortaya çıkan atıkların azaltılması ve çevreye verdiği zararların önlenmesi konusunda bilinçlendirmek amacıyla resmi/özel tüm okulların Enerji Verimliliği Haftası’na katılımları beklenmektedir. 

