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VATAN ANAOKULU

REHBERLİK SERVİSİ
EVDE OLDUĞUMUZ GÜNLER
Değerli velilerimiz,

İnsanlık olarak, dünyanın genelini etkileyen bir salgın nedeniyle evlerimizde vakit geçirmemiz gereken ve daha öncesinde pek de deneyimlemediğimiz bir dönem yaşıyoruz. Bu dönemi çocuklarımız, kendimiz ve onlarla olan ilişkimiz adına iyi değerlendirmeye çalıştığımızda sürecin zor yanlarından hem onları hem de kendimizi koruyabiliriz. Hayatlarındaki bu değişikliğe uyum sağlamaları ve duygusal olarak bu sürece hazırlanmaları için en yakınındaki kişiler olarak en çok sizin desteğinize, anlayışınıza ve sizlerle geçirdikleri kaliteli zamanlara ihtiyaçları olacak. Daha önceki aylarda sizlere ulaştırdığımız “Çocuklarla Kaliteli Zaman Geçirmek” konulu bültenimizi belki yeniden gözden geçirebilirsiniz. Öğretmeniniz çocuklarımızın evde de okuldakine benzer şekilde eğlenerek öğrenmelerine ve evde hep birlikte kaliteli zaman geçirmenize yardımcı olacak olan paylaşımlarda bulunacaklar. Bu paylaşımları takip etmenizin ve aktiviteleri gerçekleştirmenizin size büyük ölçüde yardımcı olacağını düşünüyorum.
Okul öncesi dönemde, çocukların henüz olup bitenleri somut olarak algılayamadıkları ve özellikle 4 yaşından itibaren de öğrenilmiş korkular yaşamaya başladığı görülmektedir. Bu korkular genellikle çocuğun başta anne-babası olmak üzere yakın çevresinden öğrendiği korkulardır. Konuyla ilgili aile içindeki konuşmalar, çocuğun yanında izlenen TV programları, kendi duygularımız ve verdiğimiz tepkiler, çocuklarımızın duygu durumunu ve yaşayacağı korku düzeyini doğrudan etkileyen faktörler olarak karşımıza çıkar. Aileler, tüm bu olup bitenleri nasıl algıladıklarını, kendilerini zorlayıcı bazı duygu durumlarının tetiklenip tetiklenmediğini ve olup bitenlere verdikleri tepkileri değerlendirmelilerdir. İlk olarak kendi iç dünyalarını gözden geçirmeleri önemlidir. Yani sizlerin baş edebilme becerileriniz, çocuklarınıza gönderdiğiniz sözel olmayan mesajlarınızın belirleyicisi olacaktır. Sizi ne kadar sakin, çözümcü ve baş edebilir görürlerse onlar da o ölçüde daha güçlü bir tutum sergilerler. Kendinize de zaman ayırmaya çalışmanız, size iyi gelecek aktivitelerde bulunmanız iyi hissetmenize yardımcı olur.
Okul düzeylerine göre değerlendirildiğinde, genellikle okul öncesi dönemdeki çocukların diğer üst kademelerdeki çocuklara göre salgın ya da virüsle ilgili daha az soru sordukları görülmektedir. Ancak sürecin gerekliliklerine uyum sağlamakta zorluk yaşayabilmekteler. Örneğin sürekli evde kalmakta güçlük çekebilmektedirler. Çocuklarımıza, soru sordukça, yaşlarına uygun, kısa, açık, net ve bilimsel ifadelerle açıklama yapmaya dikkat etmeliyiz.  “Evde Kalmak Sorumluluğumuzdur.” ifadesi çerçevesinde onlardan gelen sorular doğrultusunda aşağıdaki cümlelerle benzer açıklamalar yapılabilir.  “Evde kalmak hepimizin sorumluluğu. Kendimizi, tanıdığımız hatta tanımadığımız insanları bu şekilde korumuş olacağız. Bu günlerde dünyanın birçok yerindeki insanlarda görülebilen bir virüs var. İsmi Koronavirüs. İnsanların kendilerini hasta hissetmesine neden oluyor. Bir insandan başka insanlara geçebiliyor. Vücudumuzda grip olduğumuz zamanlarda olan şeylere benzer şeyler oluyor. Bu dönemdeki her hastalık koronavirüs nedeniyle olmuyor tabii.  Ancak insandan insana kolay bulaşabilen bir hastalık bu ve çok fazla insan aynı anda hastalanırsa doktorlar hepsiyle birden yeterince ilgilenmekte zorlanırlar. Hastaneler çok fazla dolu olabilir. İşte bu gibi sebeplerle insanlar evde kaldığında hastalık çok fazla insana bulaşmamış olacak. Dünyanın birçok yerindeki bilim insanları bu hastalığı tanımamız ve yenmemizle ilgili çalışmalar yürütüyor. En kısa sürede çözüm bulacaklarına inanıyorum. Bizim kişisel olarak yapmamız gerekenler de mümkün olduğunca evimizde vakit geçirmemiz (İhtiyaçlarımızı almak ya da işe gitmek için çıkmamız gerekebilir. Kendimizi koruyarak bunları yapabiliriz.), ellerimizi yıkamak, öksürüğümüzü ya da hapşırığımızı dirseğimizin iç kısmıyla kapatmak, temizliğimize dikkat etmek, düzenli uyumak ve sağlıklı beslenmek gibi şeyler.” Bu tedbirleri oyun, eğlenceli etkinlikler ya da kendi oluşturduğumuz hikayelerle anlatabilir ve çeşitli uygulamalar yapabiliriz. 
Çocuğumuz soru sormadan konuyla ilgili konuşmak, herhangi bir zamanda konuşmayı salgınla ilgili konulara getirmek ve sürekli açıklamalar yapmak onu rahatlatmayacağı gibi tedirginliğini artırabilir ya da yeni korkular geliştirmesine zemin hazırlayabilir. Bunun yerine konuşmalarımızda, alacağımız kişisel tedbirlere daha fazla yer vermek, hastalıktan korunabilmemizin mümkün olduğuna ve bu sürecin üstesinden gelebileceğimize vurgu yapmak daha uygun olacaktır. Hastalığın konusu açıldıkça, salgın hastalıkla mücadele kapsamındaki olumlu gelişmelerden, bahsedebilirsiniz.
Çocuklarımız süreçle ilgili konuşmak istediklerinde geçiştirmemeliyiz. Duygu ve düşüncelerini dinlemeli, kendilerini istedikleri ölçüde ifade etmelerine fırsat vermeliyiz. Bu, onlara iyi gelecek ve onları rahatlatacaktır. Dinlerken duygu ya da düşüncelerini eleştirmemeli, bastırmamalı, konuşmalarını yarıda kesmemeliyiz. Örneğin, korktuğunu söyleyen bir çocuğa “Korkacak, bir şey yok.” dememek, bunun yerine “Endişelenmen çok normal. Ama biz korunmak için yapabileceklerimizi biliyor ve yapıyoruz.” diyebiliriz. 
Evde sürekli haber kanallarının açık olmamasına dikkat etmeliyiz. Sürekli hastalığın konuşulması ve çocuğun dünyanın birçok yerinde yaşanan çeşitli olumsuzluklara şahit olması onu olumsuz etkiler. İlgilenmiyor gibi görünse de konuşmaların ve olup bitenlerin farkında olabileceklerini bilin. Televizyonun sadece belli zaman dilimlerinde açık olmasına dikkat edin. Ekrana fazla maruz kalması ona zarar verir. Zamanlarını daha iyi değerlendirebilmek için de büyüklerinin yardımına ihtiyaç duyarlar. 

Görüşemediğiniz aile yakınlarınızla ya da çocuklarımızın özlediği arkadaşlarıyla telefon görüşmeleri yapmalarını sağlayabilirsiniz. Onları özlediği kişilerle ilgili resimler yapmaları ya da yaptıkları resimlerinden hikayeler oluşturmaları için teşvik edebilirsiniz.

Gün içerisinde yapacaklarınızla ilgili planlarınızı çocuklarınızla birlikte yapın. Evle ilgili işlere onları da dahil etmeniz, dolayısıyla sorumluluk almaları onlara çok iyi gelir. Günlük yaşantınızla ilgili rutinler oluşturun. Katı olmadan,  her gün tekrarlanan davranışlar çocukların kendilerini daha iyi ve güvende hissetmelerini sağlar. Evde geçirdikleri süreye uyum sağlamalarına yardımcı olur. Örneğin; her gün aynı saatlerde uyanmak, öğretmeninizin sizlere ulaştırdığı aktiviteleri günün benzer zamanlarında gerçekleştirmek, mutfakla ilgili işler için zaman ayırmak, kısa süreli televizyon izlemek vb. rutinleriniz olabilir.
Çocukların hareket ihtiyaçları, evde yapılabilecek yaşlarına uygun fiziksel egzersizler ya da hareketli oyunlarla karşılanmaya çalışılabilir. Örneğin, evdeki yastık, sandalye gibi çeşitli eşyalarla parkurlar oluşturularak daha hareketli etkinliklere yer verilebilir. 
Bu yaş dönemindeki çocuklar yalnız zaman geçirmekte zorlanabilirler. Ancak onları kısa süre için bile olsa kendi kendine bir şeyler yapmaya teşvik edin. Örneğin, oluşturacağınız rutinlere herkesin kendi tercih edeceği bir şeyleri yapma zamanını dahil edebilirsiniz. Bu zaman diliminde istediği herhangi bir şeyi yapabilir. (Ekranla zaman geçirmenin dışında.)
Aile içinde güçlü ilişkilerimizin olması, zor zamanlardaki dayanıklılığımızı korumak ya da artırmak için en etkili faktörlerden biridir. Aile içinde birbirini anlayan, dinleyen, birbirine karşı samimi ilişkilerin olmasının bağışıklık sistemimizi güçlendirdiği de bir gerçek. Konuşmak, mizah yapmak, sohbet etmek, dinlemek, anlamak, güzel zaman geçirmek ve tüm bunlarla daha güçlü aile ilişkileri için yatırım yapmak mümkün.
Çocuklarımızın okulumuzu özlediğini biliyorum. Bizler de okulumuzu ve okulumuzda onlarla birlikte olmayı çok özlüyoruz. Güzel günlerde tekrar görüşmek dileğiyle… Sağlıkla Kalın.
                                                                                                                           İclal YAVUZ ŞAHİN

                                                                                                                       Okul Rehber Öğretmeni









